Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 7

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В каком из вариантов записано резьбовое соединение с мелким шагом:

а) М24;          

б) М64;                  

в) М24(0,5;       

г) М10.

2. Условное обозначение резьбового соединения следующее: М48(1,5–6Н/6g–98, что обозначает число 98:

а) шаг резьбы;

б) диаметр наружной резьбы;

в) средний диаметр резьбы;

г) длина свинчивания.

3. Болт - это…

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом- резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

4.Укажите, каких трех видов бывают посадки:

а) с зазором, переходные, с натягом;

б) с зазором, ходовые, горячие;

в) плотные, глухие, тугие;
г) с зазором, ходовые, обратные.

5. Напуском называется слой материала снимаемый при:

а) одной технологической операции; 

б) одном технологическом переходе; 

в) всех технологических операциях; 

г) образовании отверстий, пазов в сплошном материале.

6. Для каких целей применяются пружинные шайбы:

а) для увеличения площади опоры, если опорная поверхность из мягкого материала или неровная;

б) для устранения перекоса гайки или головки винта при затяжке;

в) для увеличения площади опоры, если отверстие под винт продолговатое или увеличенного диаметра

г) для уменьшения опасности самоотвинчивания.

7. Зависят ли значения предельных отклонений, установленных на посадочные поверхности подшипников качения, от характера сопряжения подшипника с корпусом и валом:

а) зависят;                 

б) в некоторых случаях зависят; 

в) не зависят;            

г) зависят в случаях, регламентируемых ГОСТ Р.

8. В стали 40 углерода содержится, %:

а) 40;                 
б) 4;                
в) 0,4;            
г) 0,04.

9.Железоуглеродистый сплав марки СЧ-21 – это …

а) углеродистая сталь;       

б) серый чугун;

в) легированная сталь;       

г) высокопрочный чугун.

10. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:

а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
11. При каких условиях обеспечивается движения машины:

а) сила тяги больше силы сопротивления движению и больше силы сцепления;

б) сила тяги больше силы сопротивления движению и меньше силы сцепления;

в) сила тяги меньше силы сопротивления движению и больше силы сцепления;

г) сила тяги меньше силы сопротивления движению и меньше силы сцепления.

12. В элементе детали из стали 40Х необходимо нарезать резьбу М12×1,5-6G. Для этого необходимо предварительно просверлить отверстие под нарезание резьбы диаметром:

а) 10,5; 

б) 13,5;  

в) 12,0; 

г) 11,25.  

13.Для предварительной обработки стальной поверхности наиболее целесообразно применить шлифовальный круг зернистостью:

а) 60;              

б) 20;                

в) 35;              

г) 10. 
14. Формообразование зубьев зубчатых венцов цилиндрических зубчатых колес (9-я степень точности; m=2,5) на универсальных фрезерных станках производится:

а) модульными дисковыми фрезами;

б) модульными червячными фрезами;

в) протяжками;

г) зубострогальными резцами. 

15. В какой из видов передач начальные окружности не перекатываются, а скользят:

	а) в конической; 

б) в червячной;

в) в цилиндрической косозубой;

г) в цилиндрической прямозубой.
	


16.Диаметр электрода при дуговой сварке выбирают в зависимости от:

а) силы сварочного тока;          

б) скорости сварки;

в) толщины свариваемых деталей;      

г) материала электрода. 

17. Какой из перечисленных металлов имеет наилучшую свариваемость:

а) чугун; 

б) алюминий; 

в) сталь;

г) бронза.

18.При сварке переменным током в качестве источника питания сварочной дуги применяются сварочные:

а) выпрямители;                

б) генераторы;

в) трансформаторы;          

г) преобразователи. 

19.Наружный диаметр резьбы болта можно измерить:

а) гладким микрометром (МК);

б) трубным микрометром (МТ);

в) резьбовым микрометром (МВМ);

г) зубомерным микрометром (МЗ).

20. Часть производственного процесса в течение которого происходит изменение состояния обрабатываемой (восстанавливаемой, ремонтируемой) детали (форма, размеры и т. д.), называется:

а) технологической операцией;

б) технологическим процессом;

в) технологическим переходом;

г) установом.

Задание для проверки теоретических знаний

ВАРИАНТ 8

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Условное обозначение резьбы М18х0,5-6g, что обозначает число 0,5:

а) номинальный диаметр;
б) мелкий шаг резьбы;
в) крупный шаг резьбы;
г) поле допуска.

2. Гайка 2М16х1,5 ГОСТ 5915-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм.

3.Шпилька М16х1,5х120 ГОСТ 22034-76 – это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни.

4. Какая из указанных передач является самотормозящейся:

	а) клиноременная; 

б) зубчатая коническая;

в) червячная;

г) зубчатая цилиндрическая косозубая.
	


5. На рабочих чертежах проставляют:

а) номинальные размеры;

б) допустимые размеры;

в) предельные размеры;

г) критические размеры.

6. Расточной резец применяется при токарной обработке:

а) закруглений;

б) наружной поверхности;

в) отверстий;  

г) торцевой поверхности. 

7. Поверхности по шероховатости разделяются на:

а) 10 классов;                

б) 14 классов;

в) 12 классов;                

г) 16 классов. 

8. В стали ХВГ содержание углерода составляет, %:

а) 0;                  
б) 0,1;             
в) 1,0;            
г) 10. 

9. Твердый сплав ТЗОК4 содержит карбида вольфрама, %:

а) 0;                    

б) 4;                

в) 30;               

г) 66. 

10. Объем пространства над поршнем, находящимся в верхней мертвой точке, называется:

а) объемом камеры сжатия;         

б) литражом двигателя;
в) рабочим объемом цилиндра;   

г) степенью сжатия.        
11. Основным конструктивным отличием гидромеханической трансмиссии от механической является наличие:  
а) гидромоторов; 
б) гидротрансформатора;
в) гидрофрикционных муфт включения;
г) гидравлической системы управления.
12. В элементе детали из стали 40Х необходимо нарезать резьбу М12×1,5-6g. Для этого номинальный диаметр стержня под нарезание метрической резьбы должен быть:

а) 10,5;                

б) 13,5;                    

в) 12,0;                      

г) 11,25.

13. Какой тип подшипников применяют в косозубом цилиндрическом зацеплении:

	а) радиальные; 

б) радиально-упорные;

в) упорные;

г) цилиндрические.


	


14.Шероховатость обрабатываемой поверхности не зависит от:

а) глубины резания;         

б) подачи;

в) скорости резания;         

г) направления резания. 

15. С каких поверхностей необходимо начинать обработку поверхностей деталей класса валов (ступенчатых, полых, с фланцем) после термической обработки:

а) наружных; 

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);    

г) торцевых.

16. Какую из перечисленных проволок можно использовать при заварке трещин в чугунном блоке:

а) Св-10А;                      

б) Пп-80;                            

в) ПАНЧ-11;

г) ПАП-82.

17.В чем заключается основная задача аргона при аргонно-дуговой сварке:
а) ускорение процесса сварки;
б) защита от коррозийного и окисляющего воздействия кислорода;
в) защита свариваемых поверхностей от влаги;
г) повышение прочности сварного шва.
18. Размеры детали, при которых она может быть поставлена в машину без ремонта и будет удовлетворительно работать в течение межремонтного периода, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

19. Комплекс работ по определению состояния деталей и возможности их повторного использования называется:

а) комплектацией;                  

б) дефектоскопией;

в) дефектацией;                       

г) диагностикой. 

20. Законченная часть технологической операции, характеризующаяся постоянством применяемого инструмента, режимов работы оборудования и обрабатываемой поверхности, называется:

а) производственным процессом;

б) технологическим переходом;

в) установом;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 9

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Как обозначается внутренняя резьба:

а) М18-6g;

б) М18х0,5-6g;

в) М18LH-6g;

г) М18-6Н.

2.Шпилька М16х120 ГОСТ 22032-76 - это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава.

3.Гайка М16 ГОСТ 5918-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, прорезная, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 2 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм.

4. Какие виды приводных цепей применяются при высоких скоростях движения:

	а) зубчатые с боковыми направляющими пластинами; 

б) втулочно-роликовые;

в) зубчатые с центральной направляющей пластиной;

г) втулочные.
	


5. Размер, полученный в результате измерений с допустимой погрешностью, называется:

а) предельным;

б) измеренным;

в) действительным;

г) номинальным.

6. В каком случае давление на валы ремённой передачи будет больше, если сечение ремня во всех случаях одинаково:

	а) в случае кожаного ремня; 

б) в случае прорезиненного ремня;

в) в случае хлопчатобумажного ремня;

г) в случае шерстяного ремня.
	


7. Слой металла, удаляемый при образовании отверстий, пазов, углублений в сплошном материале называется:

а) припуск; 

б) напуск; 

в) глубина резания; 

г) допуск. 

8. Доэвтектоидными сталями называют стали, содержание углерода в которых составляет, %:

а) менее 0,8;              

б) 0,8;             

в) 1,0;               

г) более 1,0. 

9. Какая из указанных марок, относится к быстрорежущей стали:

а) У12;              

б) М18;          

в) ХВ5;                

г) Р6М5.

10. Мощность, развиваемая давлением газов в цилиндре двигателя, называется:

а) индикаторной;                

б) номинальной;

в) эффективной;                  

г) литровой. 

11.Назначением карданной передачи в конструкции трактора и автомобиля являются:
а) предохранение деталей трансмиссии от поломок;
б) распределение крутящего момента между ведущими мостами;
в) передача крутящего момента при изменяющемся угле излома между валами;
г) передача крутящего момента между осями.
12. Формообразование зубьев зубчатых венцов цилиндрических зубчатых колес (7-й степени точности; m=2,5) на зубообрабатывающих (зубофрезерных) станках производится:

а) модульными дисковыми фрезами;

б) модульными червячными фрезами;

в) протяжками;

г) долбяками.

13. С каких поверхностей необходимо начинать обработку (какие поверхности выносят в начало маршрута обработки) детали:

а) наружных;

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);

г) торцевых.

14. Основное назначение аргона при аргонно-дуговой сварке и наплавке алюминиевых деталей:

а) разрушить оксидную пленку;

б) защитить расплавленный металл от окисления;

в) обеспечить расплавленный металл легирующими добавками;

г) ускорить охлаждение детали. 

15. При железнении микротвердость покрытий в большей степени зависит от:

а) катодной плотности тока;

б) температуры электролита;

в) влажности воздуха в гальваническом цехе (отделении);

г) всех указанных параметров.

16. Нумерация операций в маршрутной карте изготовления (восстановления) деталей обозначается следующим образом: 

а) 1,2,3;          

б) 05, 10, 15;        

в) 10, 20, 30;        

г) 100, 200, 300. 

17. Прогиб коленчатого вала наиболее точно можно замерить, закрепив его в центрах, с помощью:    

а) штангенрейсмуса;

б) микрометра;

в) штатива с индикаторной головкой;

г) штангенглубиномера. 
18. Дефекты, устранение которых технически невозможно или экономически нецелесообразно, называются:

а) устранимыми;                   

б) явными;

в) неустранимыми;               

г) скрытыми. 

19. Размеры детали, при которых ее эксплуатация должна быть прекращена во избежание аварийной поломки машины, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

20. При ремонте деталей происходит: 

а) восстановление геометрических размеров;

б) восстановление работоспособности;

в) восстановление номинальных размеров.

г) восстановление формы.

Задание для проверки теоретических знаний

ВАРИАНТ 10

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Условное обозначение упорной многозаходной резьбы S80х20(P10), что обозначает число 20:

а) наружный диаметр;

б) величина хода;

в) шаг;

г) класс точности.

2.Резьба – это…

а) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по цилиндрической поверхности;

б) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по цилиндрической или конической поверхности;

в) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по конической поверхности;

г) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по поверхности.

3. Для каких целей применяются сферические и конические шайбы:

а) для увеличения площади опоры, если опорная поверхность из мягкого материала или неровная;

б) для устранения перекоса гайки или головки винта при затяжке;

в) для увеличения площади опоры, если отверстие под винт продолговатое или увеличенного диаметра

г) для экономии времени.

4. Какие виды соединений относятся к разъемным:

	а) сварные; 

б) болтовые;

в) клеевые;

г) заклёпочные.
	


5.Несущую способность посадки с натягом рассчитывают по: 

а) минимальному натягу;

б) максимальному натягу;

в) величине допуска посадки;
г) максимальному допуску.
6. Комплектование деталей в сборочные единицы производят по:

а) размерным группам;                  

б) цвету;                

в) габаритам;

г) материалам из которых они изготовлены.

7. Конструкционной сталью является:

а) ХВГ;                    

б) 40ХНТ;          

в) Р9М2;                

г) 20М.

8. Эвтектоидная сталь содержит углерода, %:

а) менее 0,8;             

б) 0,8;             

в) 1,0;                

г) более 1,0.

9. Понятие «независимая подвеска» автомобиля правильно сформулировано в ответе:
а) подвеска с упругими элементами в виде витых цилиндрических пружин;

б) подвеска, при которой колебания одного из колес моста не вызывают колебаний другого;
в) подвеска, при которой углы поворота правого и левого колес не равны друг другу;
г) подвеска, при которой колеса находятся на одной общей жесткой балке.
10. Главное назначение раздаточной коробки автомобилей:

а) распределение в определенной порции крутящих моментов между ведущими осями на скользких дорогах;
б) увеличение сцепного веса автомобиля;
в) увеличение крутящего момента на ведущих колесах;

г) распределение крутящего момента при торможении.
11. Износ внутренней поверхности гильзы цилиндра двигателя определяют с помощью:                        

а) микрометра;

б) штангенциркуля;

в) индикаторного нутромера;

г) штангенрейсмуса.

12. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по наружному диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности втулки относительно вала.

13. Вал имеет твердость поверхности после термической обработки НRCэ 
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 50. Имеются шлифовальные круги с различной характеристикой. Каким шлифовальным кругом рекомендуется окончательная обработка поверхности вала на операции шлифования:

а) 25А 40 СМ1 К6;           

б) 25А 40 СТ1 К6;         

в) 32А 63 СМ1 Б2;
г) 32А 63 СМ1 Б6;
14. Какой вид ремня пригоден для осуществления передачи вращения между перекрещивающимися валами:

	а) плоский; 

б) клиновой кордотканевый;

в) клиновой кордошнуровой;

г) зубчатый.
	


15.Предельные калибры предназначены для:

а) измерения предельных размеров;

б) контроля номинальных размеров;

в) контроля предельных размеров;

г) измерения предельных размеров калибров.

16. Какой параметр шероховатости указан на графическом изображении [image: image2.png]VA




а) RZ ;                          

б) Rmax ;                           

в) Ra;                       

г) tp.

17.Поверку инструментального микроскопа необходимо проводить с помощью:

а) микрометра;

б) плоскопараллельных концевых и угловых мер;

в) рычажной скобы;

г) стойки с индикатором часового типа.

18. Дефекты, устранение которых технически возможно и экономически целесообразно, называются:

а) устранимыми;                        

б) явными;

в) неустранимыми;                    

г) скрытыми.

19. Какой метод дефектоскопии наиболее целесообразно применить для обнаружения трещин и неплотностей в блоке цилиндров двигателя:

а) магнитный;                        

б) гидравлический;

в) капиллярный;                    

г) ультразвуковой. 
20. Часть технологического процесса, выполняемая на одном рабочем месте и охватывающая все последовательные действия рабочего и оборудования по обработке (восстановлению) детали, называется:

а) технологической операцией;

б) технологическим переходом;

в) позицией;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 11

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В каких случаях применяют шпильки вместо болтов:

	а) при осевой нагрузке; 

б) при поперечной нагрузке;

в) при недостаточной прочности сопряженной детали;

г) при переменной нагрузке.
	


2.Расстояние между средними точками соседних одноименных боковых сторон профиля в направлении, параллельном оси резьбы называют

а) профиль резьбы;

б) шаг резьбы;

в) ход резьбы;

г) номинальный диаметр резьбы.

3.Болт М20х60 ГОСТ 7798-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

4. Какие виды соединений относятся к неразъемным:

	а) клеевые; 

б) болтовые;

в) с натягом;

г) с зазором.
	


5. Напряжения, возникающие в соединяемых деталях посадки с натягом, рассчитывают по:

а) минимальному натягу;

б) максимальному натягу;

в) величине допуска посадки.

г) среднему натягу.

6.Наибольшее влияние на стойкость инструмента при точении оказывает:

а) скорость резания; 

б) глубина резания (обработки); 

в) подача;  

г) твердость обрабатываемого материала.

7.Зубчатое колесо устанавливается (насаживается) на валу по:

а) посадке центрирования;
б) посадке с натягом;

в) посадке с зазором при наличии шпонки;

г) по переходной посадке.

8. Заэвтектоидная сталь содержит углерода, %:

а) менее 0,8;           

б) 0,8;             

в) более 0,8;     

г) более 1,0. 

9. Сплавом на основе титана является:

а) ВТ5;                   

б) Л80;                

в) ТТ4;                     

г) АК12.

10. Какие трансмиссии относятся к бесступенчатым: 
а) гидромеханическая, электрическая, гидрообъемная;
б) гидродинамическая, электрическая, механическая;
в) гидрообъемная, электрическая, механический вариатор;

г) гидрообъемная, механическая.
11. К деталям, образующим рулевую трапецию грузового автомобиля, относятся:
а) продольная тяга, поворотные рычаги, поперечная тяга;
б) передняя ось, поворотные рычаги, продольная тяга;
в) передняя ось, поворотные рычаги, поперечная тяга;
г) цапфы колес, поворотные рычаги, поперечная тяга.
12. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по внутреннему диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности вала относительно втулки.

13. Для обеспечения высокой точности взаимного расположения поверхностей шлицевых отверстий обработка производится:

а) комбинированной круглошлицевой протяжкой;

б) за два прохода – круглой и шлицевой протяжками;

в) за три прохода – круглой и шлицевой протяжками и прошивкой;
г) за один проход – круглой и шлицевой протяжками;

14. В каком случае точность изготовления будет выше:

а) (35Н7;                    

б) (35Н6;                

в) (35F7;

г) (35F8.

15.Для поверки и настройки микрометра применяются:

а) плоскопараллельные концевые меры длины;

б) рычажная скоба;

в) инструментальный микроскоп;

г) нормалемер.

16. При дуговой наплавке источником теплоты для расплавления присадочного материала является:

а) горение газа в зоне наплавки;

б) горение электрической дуги в зоне наплавки;

в) электрический разряд между проволокой (электродом) и деталью;

г) электрический разряд дуги.

17. Силу тока при дуговой сварке и наплавки стали задают в зависимости от:

а) длины дуги;              

б) напряжения дуги;       

в) диаметра электрода;

г) марки стали. 

18. Дефекты в деталях, для обнаружения которых применяются специальные методы дефектоскопии, называются: 

а) устранимыми;                       

б) явными;

в) неустранимыми;                   

г) скрытыми. 

19. Наиболее распространенным методом восстановления зазора в соединении коренная шейка коленчатого вала – вкладыш коренного подшипника двигателя является:

а) восстановление начальных размеров шейки и вкладыша;

б) применение ремонтных размеров;

в) применение регулировок, предусмотренных конструкцией двигателя;

г) применение дополнительной ремонтной детали. 

20. Фиксированное положение, занимаемое неизменно закрепленной обрабатываемой заготовкой совместно с приспособлением относительно инструмента или неподвижной части оборудования, для выполнения определенной части операции называется:

а) позицией;

б) рабочим ходом; 

в) установом;

г) переходом.

Задание для проверки теоретических знаний

ВАРИАНТ 12

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Шпонки служат для:

	а) передачи напряжений; 

б) удобства сборки узла;

в) фиксации насаженной на вал детали в осевом направлении;

г) уменьшения напряжения смятия.
	


2.Профиль трубной резьбы представляет собой…

а) равнобедренный треугольник с углом 55о при вершине;

б) равносторонний треугольник с углом 60о при вершине; 

в) равнобочную трапецию с углом при вершине 30о ;

г) равнобедренный треугольник с углом 45о при вершине.

3.Шпилька – это …

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом- резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

4. В какой из видов передач начальные окружности не перекатываются, а скользят:

	а) в конической; 

б) в червячной;

в) в цилиндрической косозубой;

г) в цилиндрической прямозубой.
	


5. Поверхности по шероховатости разделяются на:

а) 10 классов;                

б) 14 классов;

в) 12 классов;                

г) 16 классов. 

6. Какие виды нагружения испытывает в процессе сборки болт при закручивании гайки:

	а) сжатие и крученине;

б) растяжение и кручение;

в) кручение и изгиб;

г) изгиб и сжатие.
	


7. В маркировке аккумуляторной батареи 6СТ-90ЭМ число 90 обозначает:
а) емкость в ампер-часах;
б) величину максимального разрядного тока;
в) продолжительность непрерывной работы в часах;
г) объем заливаемого электролита в литрах.
8. Однокарбидным твердым сплавом из числа приведённых материалов является:

а) Т15К6;             

б) ВК8;              

в) Р18;             

г) Р18М2. 

9. Твердый сплав ТЗОК4 содержит карбида вольфрама, %:

а) 0;                    

б) 4;                

в) 30;               

г) 66. 

10. При каких условиях обеспечивается движения машины:

а) сила тяги больше силы сопротивления движению и больше силы сцепления;

б) сила тяги больше силы сопротивления движению и меньше силы сцепления;

в) сила тяги меньше силы сопротивления движению и больше силы сцепления;

г) сила тяги меньше силы сопротивления движению и меньше силы сцепления.

11.При такте впуска в цилиндры дизельного двигателя поступает:

а) рабочая смесь; 

б) дизельное топливо;
в) топливовоздушная смесь;    

г) воздух.
12. Многодисковые фрикционные муфты не позволяют:

	а) компенсировать погрешности монтажа; 

б) изменять направления вращения;

в) предохранять от перегрузки;

г) включать и выключать.
	


13. Биение рабочей части сверла относительно основной конструкторской базы:

а) увеличивает диаметр обработанного отверстия;

б) незначительно уменьшает диаметр обработанного отверстия;

в) не изменяет диаметр обработанного отверстия;

г) сильно уменьшает диаметр обработанного отверстия.

14. Мощность двигателя внутреннего сгорания при увеличении степени сжатия:
а) незначительно уменьшается;
  
б) увеличивается;

в) не изменяется.;

г) существенно уменьшается.

15. Действительный внутренний диаметр подшипника качения (до 150 мм) можно определить с помощью:

а) предельной калибр-пробки;

б) штангенциркуля;

в) индикаторного нутромера;

г) микрометрического нутромера. 

16. Основной технологической базой при изготовлении (восстановлении) венцов зубчатых колес является внутреннее отверстие, точность которого должна быть не грубее:

а) 9-го квалитета;                 

б) 10-го квалитета;

в) 11-го квалитета;               

г) 12-го  квалитета.

17. Какую из перечисленных проволок можно использовать при заварке трещин в чугунном блоке:

а) Св-10А;                      

б) Пп-80;                            

в) ПАНЧ-11;

г) ПАП-82.

18. Изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций, называют:

а) деталью;

б) сборочной единицей первого порядка;

в) сборочной единицей высшего порядка;

г) узлом.

19. Законченная часть технологической операции, характеризующаяся постоянством применяемого инструмента, режимов работы оборудования и обрабатываемой поверхности, называется:

а) производственным процессом;

б) технологическим переходом;

в) установом;

г) рабочим ходом.

20. Обнаружение скрытых дефектов деталей неразрушающими методами контроля называется:

а) дефектацией;                          

б) диагностикой;

в) дефектоскопией;                    

г) комплектацией. 

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 13

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Условное обозначение упорной многозаходной резьбы S80х20(P10), что обозначает число 10:

а) наружный диаметр;

б) величина хода;

в) шаг;

г) класс точности.

2.Диаметр воображаемого кругового цилиндра, описанного вокруг вершин

наружной резьбы -  это …

а) наружный диаметр цилиндрической резьбы;

б) внутренний диаметр цилиндрической резьбы;

в) средний диаметр цилиндрической резьбы;

г) наружный диаметр конической резьбы.

3.Гайка М16 ГОСТ 5918-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, прорезная, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 2 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм.

4. Какой тип подшипников применяют в косозубом цилиндрическом зацеплении:

	а) радиальные; 

б) радиально-упорные;

в) упорные;

г) цилиндрические.
	


5.Шероховатость обрабатываемой поверхности не зависит от:

а) глубины резания;         

б) подачи;

в) скорости резания;         

г) направления резания. 

6.Инструментом для нарезания внутренней резьбы является:

а) метчик;        

б) плашка;      

в) зенкер;      

г) развёртка. 

7. Какая из зубчатых передач не создает осевых нагрузок на подшипник:

	а) косозубая цилиндрическая; 

б) шевронная;

в) коническая;

г) червячные.
	


8. Какой из перечисленных сплавов, является сплавом на основе меди:

а) ВТ5;              

б) Л80;          
в) ХВ5;                
г) Б6.
9.Марка стали 60Г2, что обозначает цифра 2 (после буквы Г):

а) содержание марганца 2%;

б) содержание серы 2%;

в) содержание хрома 2%

г) содержание никеля 2%.

10. Основным конструктивным отличием гидромеханической трансмиссии от механической является наличие:  
а) гидромоторов; 
б) гидротрансформатора;
в) гидрофрикционных муфт включения;
г) гидравлической системы управления.
11. Применение синхронизаторов в коробке передач автомобиля позволяет:
а) полностью исключить возможность поломки зубьев при переключении передач;
б) уменьшить ударные нагрузки в момент переключения передач;
в) создать условия переключения передач без выключения сцепления;
г) снизить регулярность ТО.
12. С каких поверхностей необходимо начинать обработку поверхностей деталей класса валов (ступенчатых, полых, с фланцем) после термической обработки:

а) наружных; 

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);    

г) торцевых.

13. При сборке (запрессовке) подшипников качения усилие запрессовки прикладывается:

а) к противоположному кольцу; 

б) к кольцу, которое запрессовывается;

в) к телам качения;

г) безразлично к чему прикладывать
14. Основной недостаток простого дифференциала, применяемого в трансмиссии машины: 
а) уменьшение крутящего момента  на ведущем колесе при движении по дороге с малым коэффициентом сцепления;
б) вращения ведущих колес с равными угловыми скоростями при различных условиях движения;

в) распределение крутящих  моментов между ведущими колесами правого и левого бортов на скользких дорогах в определенной пропорции.

г) увеличение крутящего момента на ведущем колесе.  
15. Причиной сульфатации пластин аккумуляторной батареи может быть:
а) повышенный саморазряд батареи;
б) загрязнение поверхности батареи;
в) наличие трещины в корпусе;
г) систематическая недозарядка.
16.Дуговая, сварка тонкостенных стальных листов наиболее предпочтительна:

а) постоянным током обратной полярности;

б) постоянным током прямой полярности;

в) переменным током;

г) косвенной дугой.

17. При электролитическом осаждении хрома в качестве анода используется пластина из:

а) любого металла;

б) свинца с добавлением сурьмы;

в) углеродистой стали;

г) цинка.

18. Размеры детали, при которых она может быть поставлена в машину без ремонта и будет удовлетворительно работать в течение межремонтного периода, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

19. Метод сборки, позволяющий проводить сборку без дополнительной пригонки деталей, называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.

20. Законченная часть технологической операции, характеризующаяся постоянством применяемого инструмента, режимов работы оборудования и обрабатываемой поверхности, называется:

а) производственным процессом;

б) технологическим переходом;

в) установом;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 14

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Обозначение болта М12-6g.60.58 (S18). ГОСТ 7805-70, что обозначает цифра 60:
а) длина;

б) диаметр резьбы;

в) поле допуска;

г) класс точности. 

2.Профиль метрической цилиндрической резьбы представляет собой…

а) равнобедренный треугольник с углом 55о при вершине;

б) равносторонний треугольник с углом 60о при вершине;

в) равнобочную трапецию с углом при вершине 30о ;

г) равнобедренный треугольник с углом 45о при вершине.

3.Болт М20х60 ГОСТ 7798-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

4. Какой из указанных ремней обладает наилучшим сцеплением с поверхностью шкива:

	а) кожаный; 

б) прорезиненный;

в) шерстяной;

г) хлопчатобумажный.
	


5. Укажите классы точности подшипников качения в порядке их повышения:

а) 1,   2,   3,   4,   5;

б) 0,   2,   4,   5,   6;

в) 6,   5,   4,   2,   0;

г) 0,   6,   5,   4,   2. 

6. Какой из указанных наставок и оправок можно пользоваться при выпрессовке и запрессовке подшипников:

а) из меди;                            

б) из закалённой стали;

в) из алюминия;                         

г) из чугуна. 

7. Какие виды нагружения испытывает в процессе сборки болт при закручивании гайки:

	а) сжатие и крученине;

б) растяжение и кручение;

в) кручение и изгиб;

г) изгиб и сжатие.
	


8.При такте впуска в цилиндры бензинового двигателя поступает:

а) воздух;


б) топливовоздушная смесь;
в) горючая смесь;


г) топливо.
9.Назначением карданной передачи в конструкции трактора и автомобиля являются:
а) предохранение деталей трансмиссии от поломок;
б) распределение крутящего момента между ведущими мостами;
в) передача крутящего момента при изменяющемся угле излома между валами;
г) передача крутящего момента между осями.
10. Какая из указанных марок, относится к быстрорежущей стали:

а) У12;              

б) М18;          

в) ХВ5;                

г) Р6М5.

11. Чугун это:

а) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 1,8 %

б) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 2,14%;

в) сплав железа с углеродом с содержанием углерода от 2,14% до 6,67%

г) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 5,5%.

12. Основной технологической базой деталей класса валов (L ( 120) при изготовлении (восстановлении) являются:

а) наружная поверхность;

б) наружная и торцевая поверхности;

в) центровочные отверстия;

г) не существенно, любая поверхность может быть технологической  (установочной) базой.

13. Муфты в приводах машин служат для:

	а) соединения валов; 

б) увеличения крутящего момента;

в) изменения крутящего момента;

г) изменения направления вращения.
	


14.Измерительные приборы перед измерением, как правило, настраиваются на размер:

а) номинальный;  

б) предельный;

в) действительный;

г) средний.

15.Диаметр отверстия на чертеже обозначен 
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. При каком из указанных действительных размеров деталь следует забраковать:

а) 100,04;         

б) 100,00;            

в) 100,03;           

г) 100,07.

16. Основное назначение аргона при аргонно-дуговой сварке и наплавке алюминиевых деталей:

а) разрушить оксидную пленку;

б) защитить расплавленный металл от окисления;

в) обеспечить расплавленный металл легирующими добавками;

г) ускорить охлаждение детали. 

17. Прогиб коленчатого вала наиболее точно можно замерить, закрепив его в центрах, с помощью:    

а) штангенрейсмуса;

б) микрометра;

в) штатива с индикаторной головкой;

г) штангенглубиномера. 

18.Для измерения толщины зуба по постоянной хорде цилиндрического зубчатого колеса применяются:

а) нормалемер;

б) штангензубомер;

в) шагомер;

г) зубомерный микрометр.

19. Размеры детали, при которых ее эксплуатация должна быть прекращена во избежание аварийной поломки машины, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

20. Метод сборки, позволяющий получить заданную точность замыкающего звена дополнительной обработкой одного из составляющих звеньев (детали) размерной сборочной цепи, называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод с использованием компенсаторов.
Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 15

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Нумерация операций в маршрутной карте изготовления (восстановления) деталей обозначается следующим образом: 

а) 1,2,3;          

б) 05, 10, 15;        

в) 10, 20, 30;        

г) 100, 200, 300. 

2.Шпилька М16х1,5х120 ГОСТ 22036-76 – это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни.

3.Как обозначается винт с мелким шагом резьбы:

а) А.М8-6gХ50-34.48.016;
б) В.М8-6gХ50.48;
в) А.М8-6gХ50.48;
г) В2.М8х1-6gX50-34.48.016.

4. Какой вид ремня пригоден для осуществления передачи вращения между перекрещивающимися валами:

	а) плоский; 

б) клиновой кордотканевый;

в) клиновой кордошнуровой;

г) зубчатый.
	


5.Предельные калибры предназначены для:

а) измерения предельных размеров;

б) контроля номинальных размеров;

в) контроля предельных размеров;

г) измерения предельных размеров калибров.

6.При увеличении глубины резания шероховатость поверхности:

а) увеличится;     

б) незначительно уменьшится;        

в) не изменится;

г) сильно уменьшится.

7. Укажите, каких трех видов бывают посадки:

а) с зазором, переходные, с натягом;

б) с зазором, ходовые, горячие;

в) плотные, глухие, тугие;

г) с зазором, ходовые, обратные.

8. Конструкционной сталью является:

а) ХВГ;                    

б) 40ХНТ;          

в) Р9М2;                

г) 20М.

9. Закаливаемость стали зависит главным образом от содержания:

а) углерода;                                 

б) серы;

в) легирующих элементов;        

г) фосфора. 

10. Понятие «независимая подвеска» автомобиля правильно сформулировано в ответе:
а) подвеска с упругими элементами в виде витых цилиндрических пружин;

б) подвеска, при которой колебания одного из колес моста не вызывают колебаний другого;
в) подвеска, при которой углы поворота правого и левого колес не равны друг другу;
г) подвеска, при которой колеса находятся на одной общей жесткой балке.
11.Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:

а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
12.Проходной резец применяется при токарной обработке:

а) закруглений;        

б) наружной поверхности;

в) отверстий;            

г) торцевой поверхности.

13. Какая из указанных передач является самотормозящейся:

	а) клиноременная; 

б) зубчатая коническая;

в) червячная;

г) зубчатая цилиндрическая косозубая.
	


14. На рабочих чертежах проставляют:

а) номинальные размеры;

б) допустимые размеры;

в) предельные размеры;

г) критические размеры.

15. Комплекс работ по определению состояния деталей и возможности их повторного использования называется:

а) комплектацией;                  

б) дефектоскопией;

в) дефектацией;                       

г) диагностикой. 

16. Износ внутренней поверхности гильзы цилиндра двигателя определяют с помощью:                        

а) микрометра;

б) штангенциркуля;

в) индикаторного нутромера;

г) штангенрейсмуса.

17. При железнении микротвердость покрытий в большей степени зависит от:

а) катодной плотности тока;

б) температуры электролита;

в) влажности воздуха в гальваническом цехе (отделении);

г) всех указанных параметров.

18. Часть производственного процесса в течение которого происходит изменение состояния обрабатываемой (восстанавливаемой, ремонтируемой) детали (форма, размеры и т. д.), называется:

а) технологической операцией;

б) технологическим процессом;

в) технологическим переходом;

г) установом.

19. При ремонте деталей происходит: 

а) восстановление геометрических размеров;

б) восстановление работоспособности;

в) восстановление номинальных размеров.

г) восстановление формы.
20. Метод сборки, применяемый при большом числе звеньев размерной цепи и малом допуске замыкающего звена, называется:
а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту. 

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 16

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Обозначение болта М12-6g.60.58 (S18) ГОСТ 7805-70, что обозначает цифра 18:

а) длина;

б) размер под ключ;

в) поле допуска;

г) класс точности. 

2.Болт 2М20х60 ГОСТ 7798-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

1. Tr24x5 – это …
а) однозаходная трапецеидальная резьба с наружным диаметром 24 мм и шагом 5мм;

б) трапецеидальная резьба с наружным диаметром 24 мм и шагом 5мм;

в) однозаходная трапецеидальная резьба с наружным диаметром 24 мм;

г) трехзаходная трапецеидальная резьба с наружным диаметром 24 мм и шагом 5мм.

4. Какой параметр шероховатости указан на графическом изображении [image: image4.png]VA




а) RZ ;                          

б) Rmax ;                           

в) Ra;                       

г) tp.

5.Поверку инструментального микроскопа необходимо проводить с помощью:

а) микрометра;

б) плоскопараллельных концевых и угловых мер;

в) рычажной скобы;

г) стойки с индикатором часового типа.

6.Инструментом для нарезания наружной резьбы является:

а) метчик;        

б) плашка;      

в) зенкер;     

г) развёртка.

7. В элементе детали из стали 40Х необходимо нарезать резьбу М12×1,5-6G. Для этого необходимо предварительно просверлить отверстие под нарезание резьбы диаметром:

а) 10,5; 

б) 13,5;  

в) 12,0; 

г) 11,25.  

8. Термически упрочняемые конструкционные стали содержат углерода, %:

а) более 0,3;           

б) менее 0,3;          

в) более 1,2;          

г) более 0,8.

9. Мощность, развиваемая давлением газов в цилиндре двигателя, называется:

а) индикаторной;                

б) номинальной;

в) эффективной;                  

г) литровой. 

10. Формообразование зубьев зубчатых венцов цилиндрических зубчатых колес (7-й степени точности; m=2,5) на зубообрабатывающих (зубофрезерных) станках производится:

а) модульными дисковыми фрезами;

б) модульными червячными фрезами;

в) протяжками;

г) долбяками.

11. С каких поверхностей необходимо начинать обработку (какие поверхности выносят в начало маршрута обработки) детали:

а) наружных;

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);

г) торцевых.

12. Какие виды приводных цепей применяются при высоких скоростях движения:

	а) зубчатые с боковыми направляющими пластинами; 

б) втулочно-роликовые;

в) зубчатые с центральной направляющей пластиной;

г) втулочные.
	


13. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) сильно увеличивается;   

б) уменьшается;   
в) не изменяется;

г) незначительно увеличивается.
14. При наплавке изношенных деталей под слоем флюса электрод:

а) смещают с зенита в сторону вращения детали;

б) смещают с зенита в сторону, противоположную направлению вращения детали;

в) устанавливают строго в зените;

г) качество наплавки не зависит от положения электрода. 

15. Силу тока при дуговой сварке и наплавки стали задают в зависимости от:

а) длины дуги;              

б) напряжения дуги;       

в) диаметра электрода;

г) марки стали. 

16.В качестве горючего газа при газовой сварке используется:

а) углекислый газ; 

б) ацетилен;

в) аргон; 

г) азот.

17.В чем заключается основная задача аргона при аргонно-дуговой сварке:

а) ускорение процесса сварки;

б) защита от коррозийного и окисляющего воздействия кислорода;

в) защита свариваемых поверхностей от влаги;

г) повышение прочности сварного шва.

18. Дефекты, устранение которых технически невозможно или экономически нецелесообразно, называются:

а) устранимыми;                   

б) явными;

в) неустранимыми;               

г) скрытыми. 

19. Какой метод дефектоскопии наиболее целесообразно применить для обнаружения трещин и неплотностей в блоке цилиндров двигателя:

а) магнитный;                        

б) гидравлический;

в) капиллярный;                    

г) ультразвуковой. 

20.Характер соединений двух деталей называется:

а) сборочной единицей;

б) посадкой;

в) комплектом;

г) комплексом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 17

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Какие разрезы бывают в зависимости от положения секущей плоскости относительно горизонтальной плоскости проекций?

а) горизонтальные, вертикальные

б) вертикальные, наклонные

в) наклонные, горизонтальные

г) горизонтальные, вертикальные, наклонные.

2.Гайка - это…

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом - резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

3.Резьбовая калибр-пробка предназначена для:

а) контроля приведенного среднего диаметра резьбы болта;

б) контроля приведенного среднего диаметра резьбы гайки;

в) контроля наружного диаметра резьбы гайки;

г) контроля шага резьбы гайки.

4. В каком случае точность изготовления будет выше:

а) (35Н7;                    

б) (35Н6;                

в) (35F7;
г) (35F8.

5. Напряжения, возникающие в соединяемых деталях посадки с натягом, рассчитывают по:

а) минимальному натягу;

б) максимальному натягу;

в) величине допуска посадки.

г) среднему натягу.

6.Для поверки и настройки микрометра применяются:

а) плоскопараллельные концевые меры длины;

б) рычажная скоба;

в) инструментальный микроскоп;

г) нормалемер.

7. Комплектование деталей в сборочные единицы производят по:

а) размерным группам;                  

б) цвету;                

в) габаритам;

г) материалам из которых они изготовлены.

8. Доэвтектоидными сталями называют стали, содержание углерода в которых составляет, %:

а) менее 0,8;              

б) 0,8;             

в) 1,0;               

г) более 1,0. 

9. Сплавом на основе титана является:

а) ВТ5;                   

б) Л80;                

в) ТТ4;                     

г) АК12.

10. К деталям, образующим рулевую трапецию грузового автомобиля, относятся:
а) продольная тяга, поворотные рычаги, поперечная тяга;
б) передняя ось, поворотные рычаги, продольная тяга;
в) передняя ось, поворотные рычаги, поперечная тяга;
г) цапфы колес, поворотные рычаги, поперечная тяга.
11. Главное назначение раздаточной коробки автомобилей:

а) распределение в определенной порции крутящих моментов между ведущими осями на скользких дорогах;
б) увеличение сцепного веса автомобиля;
в) увеличение крутящего момента на ведущих колесах;

г) распределение крутящего момента при торможении.
12. Какие виды соединений относятся к разъемным:

	а) сварные; 

б) болтовые;

в) клеевые;

г) заклёпочные.
	


13. С каких поверхностей необходимо начинать обработку (какие поверхности выносят в начало маршрута обработки) детали:

а) наружных;

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);

г) торцевых.

14. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по наружному диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности втулки относительно вала.

15. Вал имеет твердость поверхности после термической обработки НRCэ 
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 50. Имеются шлифовальные круги с различной характеристикой. Каким шлифовальным кругом рекомендуется окончательная обработка поверхности вала на операции шлифования:

а) 25А 40 СМ1 К6;           

б) 25А 40 СТ1 К6;         

в) 32А 63 СМ1 Б2;

г) 32А 63 СМ1 Б6;

16. При дуговой наплавке источником теплоты для расплавления присадочного материала является:

а) горение газа в зоне наплавки;

б) горение электрической дуги в зоне наплавки;

в) электрический разряд между проволокой (электродом) и деталью;

г) электрический разряд дуги.
17. Наиболее распространенным методом восстановления зазора в соединении коренная шейка коленчатого вала – вкладыш коренного подшипника двигателя является:

а) восстановление начальных размеров шейки и вкладыша;

б) применение ремонтных размеров;

в) применение регулировок, предусмотренных конструкцией двигателя;

г) применение дополнительной ремонтной детали. 

18. Дефекты, устранение которых технически возможно и экономически целесообразно, называются:

а) устранимыми;                        

б) явными;

в) неустранимыми;                    

г) скрытыми.

19.Наружный диаметр резьбы болта можно измерить:

а) гладким микрометром (МК);

б) трубным микрометром (МТ);

в) резьбовым микрометром (МВМ);

г) зубомерным микрометром (МЗ).

20. Часть технологического процесса, выполняемая на одном рабочем месте и охватывающая все последовательные действия рабочего и оборудования по обработке (восстановлению) детали, называется:

а) технологической операцией;

б) технологическим переходом;

в) позицией;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 18

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В обозначении гидравлического насоса НШ-46 число 46 обозначает:

а) производительность, л/ч;

б) рабочую подачу, см3/об;

в) развиваемое давление, МПа;

г) развиваемое давление, кг/см2.  

2. Шпилька М16х1,5х120 ГОСТ 22036-76 – это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни.

3. М16 – это …

а) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с крупным шагом 2мм;

б) левая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с крупным шагом 2мм;

в) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с мелким шагом 2мм;

г) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм.

4. Какой масштаб является масштабом увеличения?

а) 1:1;

б) 5:1;

в) 1:4;

г) 1:2.

5. Действительный наружный диаметр подшипника качения (до 300 мм) можно определить с помощью:

а) предельной калибр-скобы;

б) штангенциркуля;

в) рычажной скобы;

г) индикатора часового типа.

6. Слой металла, удаляемый при образовании отверстий, пазов, углублений в сплошном материале называется:

а) припуск; 

б) напуск; 

в) глубина резания; 

г) допуск. 

7. В каких случаях применяют шпильки вместо болтов:

	а) при осевой нагрузке; 

б) при поперечной нагрузке;

в) при недостаточной прочности сопряженной детали;

г) при переменной нагрузке.
	


8. Литейным алюминиевым сплавом является:

а) Д1;                     

б) АК9;                

в) В96;                    

г) АТ5.

9. Заэвтектоидная сталь содержит углерода, %:

а) менее 0,8;           

б) 0,8;             

в) более 0,8;     

г) более 1,0. 

10. Продолжительность рабочего цикла четырехтактного ДВС, выраженная в градусах поворота его коленвала, составляет:
а) 180°;


б) 540°;
в) 360°;


г) 720°.
11. Какие трансмиссии относятся к бесступенчатым: 
а) гидромеханическая, электрическая, гидрообъемная;
б) гидродинамическая, электрическая, механическая;
в) гидрообъемная, электрическая, механический вариатор;

г) гидрообъемная, механическая.
12. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по внутреннему диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности вала относительно втулки.

13.Главный угол в плане, равный 90°, имеют резцы:

а) проходной;                       

б) проходной отогнутый;

в) проходной упорный;       

г) отрезной.

14. Какие виды соединений относятся к неразъемным:

	а) клеевые; 

б) болтовые;

в) с натягом;

г) с зазором.
	


15. Плазмотроны с открытой плазменной дугой преимущественно используются при:

а) резке металлов;

б) напылении на поверхность детали тугоплавких материалов;

в) сварке металлов;

г) обработке поверхности.

16. При дуговой наплавке в качестве защиты наплавленного металла от кислорода используют:

а) углекислый газ;          

б) водород;           

в) метан;

г) азот.

17. Катодная плотность тока при железнении определяется:               

а) отношением тока к площади анода;   

б) отношением тока к площади покрываемой поверхности детали;

в) отношением площади детали к площади анода;

г) отношением тока к площади детали.
18. Какие методы дефектоскопии позволяют выявить микротрещины в деталях, изготовленных из алюминиевого сплава:

а) магнитный;                          

б) цветной;

в) ультразвуковой;                  

г) оптический. 

19. Дефекты в деталях, для обнаружения которых применяются специальные методы дефектоскопии, называются: 

а) устранимыми;                       

б) явными;

в) неустранимыми;                   

г) скрытыми. 

20. Метод сборки, позволяющий проводить сборку узлов, размеры деталей сборочных цепей которых изготовлены по расширенным допускам, без дополнительной пригонки деталей называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.
Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 19

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Штифт, какого типа может использоваться многократно без уменьшения точности расположения деталей:
а) конический;

б) цилиндрический;

в) цилиндрический заклепочный;

г) цилиндрический с внутренней резьбой.
2.Диаметр воображаемого кругового цилиндра, описанного вокруг вершин

наружной резьбы -  это …

а) наружный диаметр цилиндрической резьбы;

б) внутренний диаметр цилиндрической резьбы;

в) средний диаметр цилиндрической резьбы;

г) наружный диаметр конической резьбы.

3.Гайка М16х1,5 ГОСТ 5916-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм

4. Какой масштаб является масштабом уменьшения?

а) 1:1;

б) 5:1;

в) 1:4;

г) 2:1.


5. Что обозначает условный знак [image: image6.png]


:

а) отклонение от прямолинейности;

б) отклонение от соосности;

в) отклонение от симметричности;
г) отсутствие отклонений.

6.Наибольшее влияние на стойкость инструмента при точении оказывает:

а) скорость резания; 

б) глубина резания (обработки); 

в) подача;  

г) твердость обрабатываемого материала.

7. Шпонки служат для:

	а) передачи напряжений; 

б) удобства сборки узла;

в) фиксации насаженной на вал детали в осевом направлении;

г) уменьшения напряжения смятия.
	


8. Среди приведенных материалов пластмассой является:

а) баббит;         

б) латунь;          

в) полистирол;               

г) графит.              

9. Латунь– это сплав:

а) железа и углерода;               

б) меди и цинка; 

в) меди и олова;                        

г) алюминия и кремния.

10. Устройством, обеспечивающим поворот управляемых колес машин на разные углы, является:
а) продольная тяга;
     

б) поперечная тяга;
в) рулевая трапеция;     

г) рулевой механизм с сошкой.
11.Назначением карданной передачи в конструкции трактора и автомобиля являются:
а) предохранение деталей трансмиссии от поломок;
б) распределение крутящего момента между ведущими мостами;
в) передача крутящего момента при изменяющемся угле излома между валами;
г) передача крутящего момента между осями.
12. Прогиб коленчатого вала наиболее точно можно замерить, закрепив его в центрах, с помощью:    

а) штангенрейсмуса;

б) микрометра;

в) штатива с индикаторной головкой;

г) штангенглубиномера. 
13. Для обеспечения высокой точности взаимного расположения поверхностей шлицевых отверстий обработка производится:

а) комбинированной круглошлицевой протяжкой;

б) за два прохода – круглой и шлицевой протяжками;

в) за три прохода – круглой и шлицевой протяжками и прошивкой;

г) за один проход – круглой и шлицевой протяжками;

14. В какой из видов передач начальные окружности не перекатываются, а скользят:

	а) в конической; 

б) в червячной;

в) в цилиндрической косозубой;

г) в цилиндрической прямозубой.
	


15. Законченная часть технологической операции, характеризующаяся постоянством применяемого инструмента, режимов работы оборудования и обрабатываемой поверхности, называется:

а) производственным процессом;

б) технологическим переходом;

в) установом;

г) рабочим ходом.

16. Основное назначение флюса при газовой сварке и наплавке деталей из алюминиевых сплавов:

а) защитить расплавленный металл от окружающей среды;

б) разрушить оксидную пленку;

в) обеспечить расплавленный металл легирующими добавками;

г) уменьшить скорость охлаждения детали.

17. В марке сварочного электрода Э-46 число 46 означает:    

а) процентное содержание углерода в сварочной проволоке;

б) диаметр электрода;

в) гарантированный предел прочности металла сварочного шва на растяжение; 

г) твердость металла сварочного шва. 

18. Основным недостатком гальванических способов восстановления деталей является:

а) низкая износостойкость покрытий;

б) плохая сцепляемость покрытий;

в) высокая себестоимость нанесения покрытий;

г) высокая трудоемкость.
19.Для измерения толщины зуба по постоянной хорде цилиндрического зубчатого колеса применяются:

а) нормалемер;

б) штангензубомер;

в) шагомер;

г) зубомерный микрометр.

20. Метод сборки, позволяющий проводить сборку без дополнительной пригонки деталей, называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 20

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Обозначение шплинта 5х28.3.036 ГОСТ 397-79, что обозначает цифра 5:
а) длина;

б) точность исполнения;

в) условный диаметр;

г) толщина покрытия.
2.Гайка - это…

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом - резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

3.М30х2LH – это … 

а) правая метрическая резьба с наружным диаметром 30мм, с крупным шагом 2мм;

б) левая метрическая резьба с наружным диаметром 30 мм, с мелким шагом 2мм;

в) левая метрическая резьба с наружным диаметром 30 мм, с крупным шагом 2мм;

г) правая метрическая резьба с наружным диаметром 30мм, с крупным шагом 2мм.

4.Измерительные приборы перед измерением, как правило, настраиваются на размер:

а) номинальный;  

б) предельный;

в) действительный;

г) средний.

5. Муфты в приводах машин служат для:

	а) соединения валов; 

б) увеличения крутящего момента;

в) изменения крутящего момента;

г) изменения направления вращения.
	


6. В каком случае давление на валы ремённой передачи будет больше, если сечение ремня во всех случаях одинаково:

	а) в случае кожаного ремня; 

б) в случае прорезиненного ремня;

в) в случае хлопчатобумажного ремня;

г) в случае шерстяного ремня.
	


7. Основной технологической базой деталей класса валов (L ( 120) при изготовлении (восстановлении) являются:

а) наружная поверхность;

б) наружная и торцевая поверхности;

в) центровочные отверстия;

г) не существенно, любая поверхность может быть технологической  (установочной) базой.

8. Однокарбидным твердым сплавом из числа приведённых материалов является:

а) Т15К6;             

б) ВК8;              

в) Р18;             

г) Р18М2. 

9.Сталь марки 05кп, что обозначают буквы кп:

а) кипящая;

б) конструкционная;

в) качественная;

г) полуспокойная.

10. Для чего используются редукторы в приводах машин:

	а) увеличения мощности; 

б) увеличения скорости вращения;

в) уменьшения скорости вращения;

г) уменьшения вращающего момента.
	 


11. При сборке двигателя рекомендуется обязательно контролировать динамометрическим ключом усилие затяжки:

а) крышек шатунов и коренных подшипников;                                

б) всех соединений;

в) поддона картера.

г) корпуса муфты сцепления.

12. Средний диаметр резьбы болта можно измерить:

а) гладким микрометром (МК);

б) трубным микрометром (МТ);

в) резьбовым микрометром (МВМ);

г) зубомерным микрометром (МЗ).

13. Нумерация операций в маршрутной карте изготовления (восстановления) деталей обозначается следующим образом: 

а) 1,2,3;          

б) 05, 10, 15;        

в) 10, 20, 30;        

г) 100, 200, 300. 

14. Какой вид ремня пригоден для осуществления передачи вращения между перекрещивающимися валами:

	а) плоский; 

б) клиновой кордотканевый;

в) клиновой кордошнуровой;

г) зубчатый.
	


15.Предельные калибры предназначены для:

а) измерения предельных размеров;

б) контроля номинальных размеров;

в) контроля предельных размеров;

г) измерения предельных размеров калибров.

16. При железнении микротвердость покрытий в большей степени зависит от:

а) катодной плотности тока;

б) температуры электролита;

в) влажности воздуха в гальваническом цехе (отделении);

г) всех указанных параметров.

17. При электролитическом осаждении железа в качестве анода наиболее часто применяется:

а) пластины из любого металла;

б) пластины из хрома с добавлением железа;

в) пластины из углеродистой стали;

г) пластины из вольфрама и молибдена.
18. Фиксированное положение, занимаемое неизменно закрепленной обрабатываемой заготовкой совместно с приспособлением относительно инструмента или неподвижной части оборудования, для выполнения определенной части операции называется:

а) позицией;

б) рабочим ходом; 

в) установом;

г) переходом.

19. Наиболее распространенным методом восстановления зазора в соединении коренная шейка коленчатого вала – вкладыш коренного подшипника двигателя является:

а) восстановление начальных размеров шейки и вкладыша;

б) применение ремонтных размеров;

в) применение регулировок, предусмотренных конструкцией двигателя;

г) применение дополнительной ремонтной детали. 

20. Часть технологического процесса, выполняемая на одном рабочем месте и охватывающая все последовательные действия рабочего и оборудования по обработке (восстановлению) детали, называется:

а) технологической операцией;

б) технологическим переходом;

в) позицией;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 21

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В маркировке аккумуляторной батареи 6СТ-90ЭМ число 90 обозначает:
а) емкость в ампер-часах;
б) величину максимального разрядного тока;
в) продолжительность непрерывной работы в часах;
г) объем заливаемого электролита в литрах.
2.Болт 2М20х60 ГОСТ 7798-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

3. В каком из вариантов записано резьбовое соединение с мелким шагом:

а) М24;          

б) М64;                  

в) М24(0,5;       

г) М10.

4. Какая из указанных передач является самотормозящейся:

	а) клиноременная; 

б) зубчатая коническая;

в) червячная;

г) зубчатая цилиндрическая косозубая.
	


5. Многодисковые фрикционные муфты не позволяют:

	а) компенсировать погрешности монтажа; 

б) изменять направления вращения;

в) предохранять от перегрузки;

г) включать и выключать.
	


6. Биение рабочей части сверла относительно основной конструкторской базы:

а) увеличивает диаметр обработанного отверстия;

б) незначительно уменьшает диаметр обработанного отверстия;

в) не изменяет диаметр обработанного отверстия;
г) сильно уменьшает диаметр обработанного отверстия.
7.Инструментом для нарезания наружной резьбы является:

а) метчик;        

б) плашка;      

в) зенкер;     

г) развёртка.

8.Двухкарбидным твердым сплавом из числа приведенных материалов является:

а) Т15К6;      

б) ВКЗ;        

в) Р6МЗ;   

г) Р18К5Ф2. 

9. Термически упрочняемые конструкционные стали содержат углерода, %:

а) более 0,3;           

б) менее 0,3;          

в) более 1,2;          

г) более 0,8.

10. Мощность двигателя внутреннего сгорания при увеличении степени сжатия:
а) незначительно уменьшается;
  
б) увеличивается;

в) не изменяется.;
г) существенно уменьшается.

11. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) сильно увеличивается;   

б) уменьшается;   
в) не изменяется;

г) незначительно увеличивается.
12. Действительный внутренний диаметр подшипника качения (до 150 мм) можно определить с помощью:

а) предельной калибр-пробки;

б) штангенциркуля;

в) индикаторного нутромера;

г) микрометрического нутромера. 

13.Для поверки и настройки микрометра применяются:

а) плоскопараллельные концевые меры длины;

б) рычажная скоба;

в) инструментальный микроскоп;

г) нормалемер.

14.В обозначении гидравлического насоса НШ-46 число 46 обозначает:

а) производительность, л/ч;

б) рабочую подачу, см3/об;

в) развиваемое давление, МПа;

г) развиваемое давление, кг/см2.  

15. При дуговой наплавке в качестве защиты наплавленного металла от кислорода используют:

а) углекислый газ;          

б) водород;           

в) метан;

г) азот.

16. При наплавке изношенных деталей под слоем флюса электрод:

а) смещают с зенита в сторону вращения детали;

б) смещают с зенита в сторону, противоположную направлению вращения детали;

в) устанавливают строго в зените;

г) качество наплавки не зависит от положения электрода. 

17. В качестве горючего газа при газовой сварке и наплавке из числа приведенных используется:

а) аргон;                         

б) пропан-бутановая смесь

в) азот;                           

г) углекислый газ. 

18. Наиболее распространенным методом восстановления зазора в соединении коренная шейка коленчатого вала – вкладыш коренного подшипника двигателя является:

а) восстановление начальных размеров шейки и вкладыша;

б) применение ремонтных размеров;

в) применение регулировок, предусмотренных конструкцией двигателя;

г) применение дополнительной ремонтной детали. 

19. Изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций, называют:

а) деталью;

б) сборочной единицей первого порядка;

в) сборочной единицей высшего порядка;

г) узлом.

20. Нормалемер предназначен для:

а) измерения толщины зуба;

б) измерения шага зубьев;

в) измерения длины общей нормали;

г) измерения смещения исходного контура зуба.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 22

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Обозначение болта 2М12х1.25-6g.60.109.40Х.016 (S18) ГОСТ 7805-70, что обозначает цифра 40Х:
а) марка покрытия нанесенного на болт;

б) марка стали, из которой изготовлен болт; 

в) длина болта;

г) класс точности.

2.М30х2LH – это … 

а) правая метрическая резьба с наружным диаметром 30мм, с крупным шагом 2мм;

б) левая метрическая резьба с наружным диаметром 30 мм, с мелким шагом 2мм;

в) левая метрическая резьба с наружным диаметром 30 мм, с крупным шагом 2мм;

г) правая метрическая резьба с наружным диаметром 30мм, с крупным шагом 2мм.

3.Укажите, каких трех видов бывают посадки:

а) с зазором, переходные, с натягом;

б) с зазором, ходовые, горячие;

в) плотные, глухие, тугие;

г) с зазором, ходовые, обратные.

4. Основной технологической базой при изготовлении (восстановлении) венцов зубчатых колес является внутреннее отверстие, точность которого должна быть не грубее:

а) 9-го квалитета;                 

б) 10-го квалитета;

в) 11-го квалитета;               

г) 12-го  квалитета.

5. Какая из зубчатых передач не создает осевых нагрузок на подшипник:

	а) косозубая цилиндрическая; 

б) шевронная;

в) коническая;

г) червячные.
	


6.Резьбовое калибр-кольцо предназначено для:

а) контроля приведенного среднего диаметра резьбы болта;

б) измерения приведенного среднего диаметра резьбы гайки;

в) контроля наружного диаметра резьбы болта;

г) контроля шага резьбы болта.

7. Действительный наружный диаметр подшипника качения (до 300 мм) можно определить с помощью:

а) предельной калибр-скобы;

б) штангенциркуля;

в) рычажной скобы;

г) индикатора часового типа.

8.Марка стали 60Г2, что обозначает цифра 2 (после буквы Г):
а) содержание марганца 2%;

б) содержание серы 2%;

в) содержание хрома 2%

г) содержание никеля 2%.

9. Литейным алюминиевым сплавом является:

а) Д1;                     

б) АК9;                

в) В96;                    

г) АТ5.

10. Продолжительность рабочего цикла четырехтактного ДВС, выраженная в градусах поворота его коленвала, составляет:
а) 180°;


б) 540°;
в) 360°;


г) 720°.
11. Мощность, полученная на коленчатом валу двигателя, называется:

а) индикаторной;                

б) номинальной;

в) эффективной;                 

г) литровой. 

12. Сборку соединений с натягом проводят с помощью:

а) прессов;           

б) кантователей;             

в) электроинструментов;

г) гаечных ключей.

13.Для предварительной обработки стальной поверхности наиболее целесообразно применить шлифовальный круг зернистостью:

а) 60;              

б) 20;                

в) 35;              

г) 10. 
14. Комплекс работ по определению состояния деталей и возможности их повторного использования называется:

а) комплектацией;                  

б) дефектоскопией;

в) дефектацией;                       

г) диагностикой. 

15.Штифт, какого типа может использоваться многократно без уменьшения точности расположения деталей:

а) конический;

б) цилиндрический;

в) цилиндрический заклепочный;

г) цилиндрический с внутренней резьбой.

16. Катодная плотность тока при железнении определяется:               

а) отношением тока к площади анода;   

б) отношением тока к площади покрываемой поверхности детали;

в) отношением площади детали к площади анода;

г) отношением тока к площади детали.

17. В качестве плазмообразующего газа при плазменной наплавке применяется:

а) аргон;                          

б) ацетилен;

в) углекислый газ;         

г) кислород.

18. Причиной сульфатации пластин аккумуляторной батареи может быть:
а) повышенный саморазряд батареи;
б) загрязнение поверхности батареи;
в) наличие трещины в корпусе;
г) систематическая недозарядка.
19. Какой масштаб является масштабом увеличения?

а) 1:1;

б) 5:1;

в) 1:4;

г) 1:2.

20. Резьбовая калибр-пробка предназначена для:

а) контроля приведенного среднего диаметра резьбы болта;

б) контроля приведенного среднего диаметра резьбы гайки;

в) контроля наружного диаметра резьбы гайки;

г) контроля шага резьбы гайки.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 23

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Шплинтом называется:

а) проволочный стержень полукруглого сечения, согнутый почти пополам;

б) цилиндрический стержень;

в) конический стержень;

г) цилиндрический или конический стержень с нанесенной резьбой.

2. М16 – это …

а) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с крупным шагом 2мм;

б) левая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с крупным шагом 2мм;

в) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм, с мелким шагом 2мм;

г) правая метрическая резьба с наружным диаметром 16 мм.

3.Болт М20х1,5х60 ГОСТ 7796-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

4. Какие нагрузки испытывают валы машины:

	а) только изгибающие моменты; 

б) сжимающие и растягивающие нагрузки;

в) только крутящие моменты;

г) крутящие и изгибающие моменты.
	


5. Параметр шероховатости: высота неровностей профиля, представляющая собой среднее расстояние между пятью высотами выступов и впадин на кривой неровностей поверхности обозначается:
а) Rz;                  

б) Ra;              

в) Sm;            

г) Rmax.             

6.Диаметр отверстия на чертеже обозначен 
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. При каком из указанных действительных размеров деталь следует забраковать:

а) 100,04;         

б) 100,00;            

в) 100,03;           

г) 100,07.

7. Какие виды приводных цепей применяются при высоких скоростях движения:

	а) зубчатые с боковыми направляющими пластинами; 

б) втулочно-роликовые;

в) зубчатые с центральной направляющей пластиной;

г) втулочные.
	


8. Марка стали 20ХН3А, что обозначает буква А:
а) марка высококачественной стали, отличающейся от качественной более низким содержанием серы и фосфора;

б) марка автомобильной стали;

в) марка стали с повышенным содержанием никеля;

г) марка стали с повышенным содержанием марганца.

9. Доэвтектоидными сталями называют стали, содержание углерода в которых составляет, %:

а) менее 0,8;              

б) 0,8;             

в) 1,0;               

г) более 1,0. 

10. Применение синхронизаторов в коробке передач автомобиля позволяет:
а) полностью исключить возможность поломки зубьев при переключении передач;
б) уменьшить ударные нагрузки в момент переключения передач;
в) создать условия переключения передач без выключения сцепления;
г) снизить регулярность ТО.
11. Мощность, развиваемая давлением газов в цилиндре двигателя, называется:

а) индикаторной;                

б) номинальной;

в) эффективной;                  

г) литровой. 

12. При сборке (запрессовке) подшипников качения усилие запрессовки прикладывается:

а) к противоположному кольцу; 

б) к кольцу, которое запрессовывается;

в) к телам качения;

г) безразлично к чему прикладывать
13. Формообразование зубьев зубчатых венцов цилиндрических зубчатых колес (7-й степени точности; m=2,5) на зубообрабатывающих (зубофрезерных) станках производится:

а) модульными дисковыми фрезами;

б) модульными червячными фрезами;

в) протяжками;

г) долбяками.

14. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по наружному диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности втулки относительно вала.

15. Вал имеет твердость поверхности после термической обработки НRCэ 
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 50. Имеются шлифовальные круги с различной характеристикой. Каким шлифовальным кругом рекомендуется окончательная обработка поверхности вала на операции шлифования:

а) 25А 40 СМ1 К6;           

б) 25А 40 СТ1 К6;         

в) 32А 63 СМ1 Б2;

г) 32А 63 СМ1 Б6;

16. Какие виды соединений относятся к неразъемным:

	а) клеевые; 

б) болтовые;

в) с натягом;

г) с зазором.
	


17. Источниками постоянного тока для дуговой сварки и наплавки являются:

а) генераторы переменного тока;

б) сварочные трансформаторы ТД-306У2;

в) выпрямители сварочные;

г) генераторы постоянного тока;
18. Для обеспечения высокой точности взаимного расположения поверхностей шлицевых отверстий обработка производится:

а) комбинированной круглошлицевой протяжкой;

б) за два прохода – круглой и шлицевой протяжками;

в) за три прохода – круглой и шлицевой протяжками и прошивкой;

г) за один проход – круглой и шлицевой протяжками.

19. Дефекты, устранение которых технически невозможно или экономически нецелесообразно, называются:

а) устранимыми;                   

б) явными;

в) неустранимыми;               

г) скрытыми. 

20. Законченная часть технологической операции, характеризующаяся постоянством применяемого инструмента, режимов работы оборудования и обрабатываемой поверхности, называется:

а) производственным процессом;

б) технологическим переходом;

в) установом;

г) рабочим ходом.

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 24

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Обозначение винта В2.М8X1-6gX50-34.48.016 ГОСТ 1491-80. Что обозначает цифра 34:
а) длина винта;

б) винт с удлиненной длиной резьбы b=34 мм;
в) винт с уменьшенной длиной резьбы b=34 мм;
г) код покрытия.

2.Шпилька – это …

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом- резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

3. На рабочих чертежах проставляют:

а) номинальные размеры;

б) допустимые размеры;

в) предельные размеры;

г) критические размеры.

4. Основной недостаток простого дифференциала, применяемого в трансмиссии машины: 
а) уменьшение крутящего момента  на ведущем колесе при движении по дороге с малым коэффициентом сцепления;
б) вращения ведущих колес с равными угловыми скоростями при различных условиях движения;

в) распределение крутящих  моментов между ведущими колесами правого и левого бортов на скользких дорогах в определенной пропорции.

г) увеличение крутящего момента на ведущем колесе.  
5. Параметр шероховатости: среднее арифметическое отклонение профиля, определяемое из абсолютных значений отклонений профиля от средней линии обозначается:

а) Rz;                  

б) Ra;                 

в) Sm;                 

г) tp
6.При увеличении глубины резания шероховатость поверхности:

а) увеличится;     

б) незначительно уменьшится;        

в) не изменится;

г) сильно уменьшится.

7. В какой из видов передач начальные окружности не перекатываются, а скользят:

	а) в конической; 

б) в червячной;

в) в цилиндрической косозубой;

г) в цилиндрической прямозубой.
	


8.Марка стали 60Г2, что обозначает буква Г:

а) марка высококачественной стали, отличающейся от качественной более низким содержанием серы и фосфора;
б) повышенное содержание хрома;
в) повышенное содержание никеля;
г) повышенное содержание марганца.
9.В стали 40Х9С2 кремния содержится, %:

а) 0,4;                                    

б) 2;

в) 0,9;                                     

г) в этой стали кремний отсутствует. 

10. Развал колес автомобиля устанавливается в целях:
а) уменьшения усилия при совершении торможения;
б) снижения нагрузки на наружный подшипник ступицы переднего колеса;
в) стабилизации управляемых колес;
г) уменьшения расхода топлива.
11. Какие трансмиссии относятся к бесступенчатым: 
а) гидромеханическая, электрическая, гидрообъемная;
б) гидродинамическая, электрическая, механическая;
в) гидрообъемная, электрическая, механический вариатор;

г) гидрообъемная, механическая.
12. Центрирование прямобочных шлицевых соединений по внутреннему диаметру применяется при:

а) твердости шлицевых поверхностей деталей более 350 НВ;

б) твердости шлицевых поверхностей деталей менее 350 НВ;

в) больших крутящих моментах на валу;

г) точном центрировании шлицевой поверхности вала относительно втулки.

13. Какой тип подшипников применяют в косозубом цилиндрическом зацеплении:

	а) радиальные; 

б) радиально-упорные;

в) упорные;

г) цилиндрические.
	


14.Шероховатость обрабатываемой поверхности не зависит от:

а) глубины резания;         

б) подачи;

в) скорости резания;         

г) направления резания. 

15. Размеры детали, при которых она может быть поставлена в машину без ремонта и будет удовлетворительно работать в течение межремонтного периода, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

16. Точность станочного приспособления должна быть: 

а) ниже точности изготовления размера детали; 

б) выше точности изготовления размера детали; 

в) равна точности изготовления размера детали;

г) не зависит от точности размера детали.

17. Основным компонентом электролитов для электролитического хромирования не является:

а) чистый хром (Сг);                                 

б) соляная кислота (НСl);

в) хромовый ангидрид (СгОз);   

г) дистиллированная вода (Н2О).

18.Какие разрезы бывают в зависимости от положения секущей плоскости относительно горизонтальной плоскости проекций?

а) горизонтальные, вертикальные

б) вертикальные, наклонные

в) наклонные, горизонтальные

г) горизонтальные, вертикальные, наклонные.

19. Дефекты в деталях, для обнаружения которых применяются специальные методы дефектоскопии, называются: 

а) устранимыми;                       

б) явными;

в) неустранимыми;                   

г) скрытыми. 

20. Часть технологической операции, выполняемая при неизменном закреплении обрабатываемых заготовок называется:  

а) технологическим процессом; 
б) технологическим переходом; 
в) установом; 
г) рабочим ходом.
Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 25

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Обозначение гайки М12-6Н.5 (S18) ГОСТ 5915-70, что обозначает цифра S18:
а) диаметр резьбы;
б) размер под ключ;
в) поле допуска;
г) класс прочности.
2.Профиль трубной резьбы представляет собой…

а) равнобедренный треугольник с углом 55о при вершине;

б) равносторонний треугольник с углом 60о при вершине; 

в) равнобочную трапецию с углом при вершине 30о ;

г) равнобедренный треугольник с углом 45о при вершине.

3.Гайка М16х1,5 ГОСТ 5916-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм

4. Какие нагрузки испытывают оси машины:

	а) только крутящие моменты; 

б) сжимающие и растягивающие нагрузки;

в) только изгибающие моменты;

г) крутящие и изгибающие моменты.
	


5. Напряжения, возникающие в соединяемых деталях посадки с натягом, рассчитывают по:

а) минимальному натягу;

б) максимальному натягу;

в) величине допуска посадки.

г) среднему натягу.

6. Слой металла, подлежащий удалению при механической обработке заготовки для получения заданных чертежом формы, размеров и качества поверхности называется:

а) припуск; 

б) напуск; 

в) глубина резания; 

г) допуск.

7. Какой из указанных ремней обладает наилучшим сцеплением с поверхностью шкива:

	а) кожаный; 

б) прорезиненный;

в) шерстяной;

г) хлопчатобумажный.
	


8. Марка стали 12Х18Н10ТА-Ш, что обозначает буква Ш:
а) марка высококачественной стали, отличающейся от качественной более низким содержанием серы и фосфора;

б) марка особовысококачественной стали;

в) марка стали с повышенным содержанием никеля;

г) марка стали с повышенным содержанием марганца.

9.Цифра 5 в твердом сплаве Т5К10 означает:

а) процентное содержание углерода;

б) процентное содержание карбида титана;

в) процентное содержание кобальта;

г) процентное содержание карбида вольфрама. 
10.Дисковый тормоз наиболее эффективен за счет:

а) большого усилия, прижимающего трущиеся поверхности друг к другу;

б) большой площади трущихся поверхностей;
в) неравномерного прижима трущихся поверхностей;
г) простоты конструкции.
11. Основным конструктивным отличием гидромеханической трансмиссии от механической является наличие:  
а) гидромоторов; 
б) гидротрансформатора;
в) гидрофрикционных муфт включения;
г) гидравлической системы управления.
12. Какую погрешность обрабатываемой цилиндрической детали вызывает непараллельность направляющих станины токарного станка относительно оси шпинделя:

а) радиальное биение цилиндрической поверхности детали относительно ее оси;

б) конусность;                      

в) овальность;     

г) огранку.

13. В какой из видов передач начальные окружности не перекатываются, а скользят:

	а) в конической; 

б) в червячной;

в) в цилиндрической косозубой;

г) в цилиндрической прямозубой.
	


14. С каких поверхностей необходимо начинать обработку поверхностей деталей класса валов (ступенчатых, полых, с фланцем) после термической обработки:

а) наружных; 

б) внутренних;

в) базовых (технологические базы);    

г) торцевых.

15. При электролитическом осаждении хрома в качестве анода используется пластина из:

а) любого металла;

б) свинца с добавлением сурьмы;

в) углеродистой стали;

г) цинка.

16.Диаметр электрода при дуговой сварке выбирают в зависимости от:

а) силы сварочного тока;          

б) скорости сварки;

в) толщины свариваемых деталей;      

г) материала электрода. 

17. Основным компонентом электролитов для электролитического железнения не является:

а) чистое железо (Fe);                                       

б) соляная кислота (НС1);

в) хлористое железо (FеСl 4Н2О);      

г) дистиллированная вода (Н2О).

18. Рабочим местом слесаря называется:
а) комплект технологического оборудования и технологической оснастки, размещаемый на участке производственной площади;

б) часть производственной площади, оборудованной в соответствии с выполняемой на нем работой;

в) законченная часть технологического процесса, выполняемая одним или несколькими рабочими;

г) стенд (станок) на котором осуществляются работы.
19. Укажите классы точности подшипников качения в порядке их повышения:

а) 1,   2,   3,   4,   5;

б) 0,   2,   4,   5,   6;

в) 6,   5,   4,   2,   0;

г) 0,   6,   5,   4,   2. 

20. Размеры детали, при которых ее эксплуатация должна быть прекращена во избежание аварийной поломки машины, называют:

а) номинальными;                 

б) предельными;

в) допустимыми;                   

г) критическими. 

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 26

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В чем заключается основное отличие шпильки от других крепежных деталей:
а) низкие требования к качеству изготовления;
б) максимальная длинна;
в) наличие резьбы на обоих концах;
г) минимальный диаметр.
1. Расстояние между средними точками соседних одноименных боковых сторон профиля в направлении, параллельном оси резьбы называют:

а) профиль резьбы;

б) шаг резьбы;

в) ход резьбы;

г) номинальный диаметр резьбы.

3.Условное обозначение резьбы М18х0,5-6g, что обозначает число 0,5:

а) номинальный диаметр;

б) мелкий шаг резьбы;

в) крупный шаг резьбы;

г) поле допуска.

4. Комплектование деталей в сборочные единицы производят по:

а) размерным группам;                  

б) цвету;                

в) габаритам;

г) материалам из которых они изготовлены.

5. Слой металла, удаляемый при образовании отверстий, пазов, углублений в сплошном материале называется:

а) припуск; 

б) напуск; 

в) глубина резания; 

г) допуск. 

6.Расточной резец применяется при токарной обработке:

а) закруглений;

б) наружной поверхности;

в) отверстий;  

г) торцевой поверхности. 

7. Какой из перечисленных сплавов, является сплавом на основе меди:

а) ВТ5;              

б) Л80;          

в) ХВ5;                

г) Б6.

8.Сталь марки 05кп, что обозначают буквы кп:
а) кипящая;

б) конструкционная;

в) качественная;
г) полуспокойная.
9. Латунь– это сплав:

а) железа и углерода;               

б) меди и цинка; 

в) меди и олова;                        

г) алюминия и кремния.

10.Подвеска автомобиля служит для:
а) осуществления упругой связи рамы или кузова с мостами и колесами;
б) осуществления упругой связи между колесами;
в) осуществления «подвижной» связи между колесами;
г) ограничения вертикальных перемещений колес относительно кузова автомобиля.
11.Правила установки подшипника качения на валу и в корпус:

а) оба кольца по посадке с натягом;

б) вращающееся кольцо по посадке с натягом, второе – по переходной или с зазором;

в) внутреннее кольцо по посадке с натягом, наружное по посадке с зазором или переходной;

г) оба кольца по переходной посадке.

12. При ремонте деталей происходит: 

а) восстановление геометрических размеров;

б) восстановление работоспособности;

в) восстановление номинальных размеров.

г) восстановление формы.

13. Износ внутренней поверхности гильзы цилиндра двигателя определяют с помощью:                        

а) микрометра;

б) штангенциркуля;

в) индикаторного нутромера;

г) штангенрейсмуса.

14. Какой из указанных ремней обладает наилучшим сцеплением с поверхностью шкива:

	а) кожаный; 

б) прорезиненный;

в) шерстяной;

г) хлопчатобумажный.
	


15. Укажите классы точности подшипников качения в порядке их повышения:

а) 1,   2,   3,   4,   5;

б) 0,   2,   4,   5,   6;

в) 6,   5,   4,   2,   0;

г) 0,   6,   5,   4,   2. 

16. Плазмотроны с открытой плазменной дугой преимущественно используются при:

а) резке металлов;

б) напылении на поверхность детали тугоплавких материалов;

в) сварке металлов;

г) обработке поверхности.

17.Как называется вид сварки, когда свариваемые детали закрепляются в зажимы сварочной машины и пропускают сварочный ток, торцы свариваемых деталей при соприкосновении разогреваются до пластичного состояния или до состояния плавления, после чего резко сдавливаются:
а) шовная;

б) точечная;

в) стыковая

г) дуговая.

18.При сварке переменным током в качестве источника питания сварочной дуги применяются сварочные:

а) выпрямители;                

б) генераторы;

в) трансформаторы;          

г) преобразователи. 

19. Обнаружение скрытых дефектов деталей неразрушающими методами контроля называется:

а) дефектацией;                          

б) диагностикой;

в) дефектоскопией;                    

г) комплектацией. 

20. Метод сборки, позволяющий проводить сборку без дополнительной пригонки деталей, называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.
Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 27

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Для каких целей применяются сферические и конические шайбы:
а) для увеличения площади опоры, если опорная поверхность из мягкого материала или неровная;
б) для устранения перекоса гайки или головки винта при затяжке;
в) для увеличения площади опоры, если отверстие под винт продолговатое или увеличенного диаметра
г) для экономии времени.
2.Условное обозначение резьбового соединения следующее: М48(1,5–6Н/6g–98, что обозначает число 98:

а) шаг резьбы;

б) диаметр наружной резьбы;

в) средний диаметр резьбы;

г) длина свинчивания.

3.Болт М20х1,5х60 ГОСТ 7796-70 – это …

а) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

б) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 2, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы крупный 2,5мм, длина болта 60 мм;

в) болт с шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм;

г) болт с уменьшенной шестигранной головкой нормальной точности, исполнения 1, диаметр резьбы 20 мм, шаг резьбы мелкий 1,5мм, длина болта 60 мм.

4. В каком случае давление на валы ремённой передачи будет больше, если сечение ремня во всех случаях одинаково:

	а) в случае кожаного ремня; 

б) в случае прорезиненного ремня;

в) в случае хлопчатобумажного ремня;

г) в случае шерстяного ремня.
	


5. Напуском называется слой материала снимаемый при:

а) одной технологической операции; 

б) одном технологическом переходе; 

в) всех технологических операциях; 

г) образовании отверстий, пазов в сплошном материале.

6.Измерительные приборы перед измерением, как правило, настраиваются на размер:

а) номинальный;  

б) предельный;

в) действительный;

г) средний.

7. Какой параметр шероховатости указан на графическом изображении [image: image9.png]VA




а) RZ ;                          

б) Rmax ;                           

в) Ra;                       

г) tp.

8. Сталь марки 10пс, что обозначают буквы пс:
а) спокойная;

б) промышленная;

в) качественная;

г) полуспокойная.

9.Железоуглеродистый сплав марки СЧ-21 – это …

а) углеродистая сталь;       

б) серый чугун;

в) легированная сталь;       

г) высокопрочный чугун.

10.Неправильная регулировка схождения колес вызывает:

а) увеличение свободного хода рулевого колеса;
б) ухудшение работы тормозов;
в) поломку гидроусилителя руля;
г) повышение износа подшипников ступиц колес.
11. При сборке двигателя рекомендуется обязательно контролировать динамометрическим ключом усилие затяжки:

а) крышек шатунов и коренных подшипников;                                

б) всех соединений;

в) поддона картера.

г) корпуса муфты сцепления;

12. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) сильно увеличивается;   

б) уменьшается;   
в) не изменяется;

г) незначительно увеличивается.
13. В каком случае точность изготовления будет выше:

а) (35Н7;                    

б) (35Н6;                

в) (35F7;

г) (35F8.

14.Для поверки и настройки микрометра применяются:

а) плоскопараллельные концевые меры длины;

б) рычажная скоба;

в) инструментальный микроскоп;

г) нормалемер.

15. При наплавке изношенных деталей под слоем флюса электрод:

а) смещают с зенита в сторону вращения детали;

б) смещают с зенита в сторону, противоположную направлению вращения детали;

в) устанавливают строго в зените;

г) качество наплавки не зависит от положения электрода. 

16. Силу тока при дуговой сварке и наплавки стали задают в зависимости от:

а) длины дуги;              

б) напряжения дуги;       

в) диаметра электрода;

г) марки стали. 

17. Как называется вид сварки, когда свариваемые детали выставляют и сжимают вращающимися роликами, через которые пропущен сварочный ток для нагрева и расплавления металла. 
а) шовная;

б) точечная;

в) стыковая

г) дуговая.

18. Какой метод дефектоскопии наиболее целесообразно применить для обнаружения трещин и неплотностей в блоке цилиндров двигателя:

а) магнитный;                        

б) гидравлический;

в) капиллярный;                    

г) ультразвуковой. 
19.Какие разрезы бывают в зависимости от положения секущей плоскости относительно горизонтальной плоскости проекций?

а) горизонтальные, вертикальные

б) вертикальные, наклонные

в) наклонные, горизонтальные

г) горизонтальные, вертикальные, наклонные.

20. Метод сборки, позволяющий проводить сборку узлов, размеры деталей сборочных цепей которых изготовлены по расширенным допускам, без дополнительной пригонки деталей называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.
Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 28

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1.Как обозначается винт с мелким шагом резьбы:
а) А.М8-6gХ50-34.48.016;
б) В.М8-6gХ50.48;
в) А.М8-6gХ50.48;
г) В2.М8х1-6gX50-34.48.016.

2.Гайка 2М16х1,5 ГОСТ 5915-70 – это …

а) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с крупным шагом 1,5 мм;

б) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 2, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

в) гайка шестигранная, нормальной точности, нормальной высоты, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм;

г) гайка шестигранная, нормальной точности, низкая, исполнения 1, с номинальным диаметром резьбы 16 мм, с мелким шагом 1,5 мм.

3.Шпилька М16х1,5х120 ГОСТ 22034-76 – это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни.

4. В какой из ремённых передач долговечность ремня будет наибольшей при прочих равных условиях:

	а) в полуперекрёстной; 

б) в перекрёстной;

в) в открытой;

г) в передаче с натяжным роликом.
	


5.Несущую способность посадки с натягом рассчитывают по: 

а) минимальному натягу;

б) максимальному натягу;

в) величине допуска посадки;

г) максимальному допуску.

6. Какие виды нагружения испытывает в процессе сборки болт при закручивании гайки:

	а) сжатие и крученине;
б) растяжение и кручение;

в) кручение и изгиб;
г) изгиб и сжатие.
	


7. Среди приведенных материалов пластмассой является:

а) баббит;         

б) латунь;          

в) полистирол;               

г) графит.              

8. Закаливаемость стали зависит главным образом от содержания:

а) углерода;                                 

б) серы;

в) легирующих элементов;        

г) фосфора. 

9. Чугун это:

а) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 1,8 %

б) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 2,14%;

в) сплав железа с углеродом с содержанием углерода от 2,14% до 6,67%

г) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 5,5%.

10.Пониженное давление воздуха в шинах автомобиля приводит к следующему:
а) повышается вибрация автомобиля;
б) снижается комфортабельность езды;
в) увеличивается тормозной путь автомобиля;
г) снижается ресурс шин, повышается расход топлива;
11. Какой из указанных наставок и оправок можно пользоваться при выпрессовке и запрессовке подшипников:

а) из меди;                            

б) из закалённой стали;

в) из алюминия;                         

г) из чугуна. 

12. К деталям, образующим рулевую трапецию грузового автомобиля, относятся:
а) продольная тяга, поворотные рычаги, поперечная тяга;
б) передняя ось, поворотные рычаги, продольная тяга;
в) передняя ось, поворотные рычаги, поперечная тяга;
г) цапфы колес, поворотные рычаги, поперечная тяга.
13. Продолжительность рабочего цикла четырехтактного ДВС, выраженная в градусах поворота его коленвала, составляет:
а) 180°;


б) 540°;
в) 360°;


г) 720°.
14. Устройством, обеспечивающим поворот управляемых колес машин на разные углы, является:
а) продольная тяга;
     

б) поперечная тяга;
в) рулевая трапеция;     

г) рулевой механизм с сошкой.
15. Как называется вид сварки, при котором детали собирают внахлест и помещают между двумя медными электродами. При соприкосновении электродов с деталью метал, в точке соприкосновения оплавляется и сдавливается. 
а) шовная;

б) точечная;

в) стыковая

г) дуговая.

16. При дуговой наплавке источником теплоты для расплавления присадочного материала является:

а) горение газа в зоне наплавки;

б) горение электрической дуги в зоне наплавки;

в) электрический разряд между проволокой (электродом) и деталью;

г) электрический разряд дуги.

17. Катодная плотность тока при железнении определяется:               

а) отношением тока к площади анода;   

б) отношением тока к площади покрываемой поверхности детали;

в) отношением площади детали к площади анода;

г) отношением тока к площади детали.

18. Какие методы дефектоскопии позволяют выявить микротрещины в деталях, изготовленных из алюминиевого сплава:

а) магнитный;                          

б) цветной;

в) ультразвуковой;                  

г) оптический. 

19.Характер соединений двух деталей называется:

а) сборочной единицей;

б) посадкой;

в) комплектом;

г) комплексом.

20. Метод сборки с сортировкой деталей собираемой сборочной единицы по размерным группам называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту.  

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 29

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. Для каких целей применяются пружинные шайбы:

а) для увеличения площади опоры, если опорная поверхность из мягкого материала или неровная;

б) для устранения перекоса гайки или головки винта при затяжке;

в) для увеличения площади опоры, если отверстие под винт продолговатое или увеличенного диаметра

г) для уменьшения опасности самоотвинчивания.

2.Шпилька М16х120 ГОСТ 22032-76 - это …

а) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из стали, бронзы или латуни;

б) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из серого чугуна;

в) шпилька с диаметром 16 мм, мелким шагом резьбы 1,5мм на ввинчиваемом конце и крупным шагом на гаечном конце, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава;

г) шпилька с диаметром 16 мм, крупным шагом резьбы 2 мм, длиной l=120мм, вворачиваемая в деталь из легкого сплава.

3.Профиль метрической цилиндрической резьбы представляет собой…

а) равнобедренный треугольник с углом 55о при вершине;

б) равносторонний треугольник с углом 60о при вершине;

в) равнобочную трапецию с углом при вершине 30о ;

г) равнобедренный треугольник с углом 45о при вершине.

4. Для какой из передач необходимо предварительно выполнять расчет на нагрев:

	а) клиноременной; 

б) цепной;

в) зубчатой илиндрической;

г) червячной.
	


5. Размер, полученный в результате измерений с допустимой погрешностью, называется:

а) предельным;

б) измеренным;

в) действительным;

г) номинальным.

6. Для размагничивания детали после магнитной дефектоскопии следует:

а) подключить деталь в сеть переменного тока на 1 мин;

б) подключить деталь в сеть переменного тока и снижать значение тока от максимума до нуля;

в) поместить деталь в соленоид, запитанный переменным током, и медленно вывести из него;

г) подключить деталь в сеть постоянного тока на 5 мин. 
7.Зубчатое колесо устанавливается (насаживается) на валу по:

а) посадке центрирования;
б) посадке с натягом;

в) посадке с зазором при наличии шпонки;

г) по переходной посадке.

8. Однокарбидным твердым сплавом из числа приведённых материалов является:

а) Т15К6;             

б) ВК8;              

в) Р18;             

г) Р18М2. 

9.При такте впуска в цилиндры дизельного двигателя поступает:

а) рабочая смесь; 

б) дизельное топливо;
в) топливовоздушная смесь;    

г) воздух.
10.Сталь это:
а) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 1,8 %
б) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 2,14%;

в) сплав железа с углеродом с содержанием углерода от 2,14% до 6,67%

г) сплав железа с углеродом с содержанием углерода до 5,5%.
11. Для чего используются редукторы в приводах машин:

	а) увеличения мощности; 

б) увеличения скорости вращения;

в) уменьшения скорости вращения;

г) уменьшения вращающего момента.
	 


12.Проходной резец применяется при токарной обработке:

а) закруглений;        

б) наружной поверхности;

в) отверстий;            

г) торцевой поверхности.

13. Муфты в приводах машин служат для:

	а) соединения валов; 

б) увеличения крутящего момента;

в) изменения крутящего момента;

г) изменения направления вращения.
	


14. Основной технологической базой деталей класса валов (L ( 120) при изготовлении (восстановлении) являются:

а) наружная поверхность;

б) наружная и торцевая поверхности;

в) центровочные отверстия;

г) не существенно, любая поверхность может быть технологической  (установочной) базой.

15.Сварочным флюсом называется:

а) защитный газ;

б) гранулированный порошок;

в) проволока;
г) примеси.
16.В качестве горючего газа при газовой сварке используется:

а) углекислый газ; 

б) ацетилен;

в) аргон; 

г) азот.

17. В марке сварочного электрода Э-46 число 46 означает:    

а) процентное содержание углерода в сварочной проволоке;

б) диаметр электрода;

в) гарантированный предел прочности металла сварочного шва на растяжение; 

г) твердость металла сварочного шва. 

18. Основным недостатком гальванических способов восстановления деталей является:

а) низкая износостойкость покрытий;

б) плохая сцепляемость покрытий;

в) высокая себестоимость нанесения покрытий;

г) высокая трудоемкость.

19. Механизированную разборку машины проводят с помощью:

а) гаечных ключей;

б) съемников;

в) пневматического инструмента;

г) ручного инструмента.

20. Метод сборки, применяемый при большом числе звеньев размерной цепи и малом допуске замыкающего звена, называется:
а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод индивидуальной пригонки деталей по месту. 

Задание для проверки теоретических знаний 

ВАРИАНТ 30

Инструкция: выберите верный вариант ответа и обведите его кружком. В случае исправления неправильно обведенный ответ перечеркивается крест-накрест и обводится верный вариант ответа.

1. В каком из вариантов записано обозначение гайки с мелким шагом резьбы:
а) М12-6Н.5 (S18)
б) М12-6Н.5;
в) 2М12х1.25-6Н.12.40Х.016;
г) 2М12-6Н.12.40Х.016
2.Резьба – это…

а) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по цилиндрической поверхности;

б) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по цилиндрической или конической поверхности;

в) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по конической поверхности;

г) поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по поверхности.

3.Болт - это…

а) крепежная деталь для разъемного резьбового соединения, представляющая собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах;

б) цилиндрический стержень, на одном конце которого имеется головка, а на другом- резьба для навинчивания гайки;

в) деталь, имеющая отверстие с резьбой;

г) пластина с отверстием, как правило, цилиндрической формы.

4. Какая операция входит в предпродажную подготовку машин:

а) регулирование агрегатов;

б) восстановление деталей;

в) разборка агрегатов;

г) покраска.
5. Твердость металла, измеренная по методу Бринелля, обозначается:

а) HRC;       

б) НВ;        

в) HV;           

г) HRB. 

6. При повышении температуры окружающей среды вязкость моторных масел:

а) увеличивается;                          

б) уменьшается;

в) остается неизменной;               

г) увеличивается в 2 раза.

7.При такте впуска в цилиндры бензинового двигателя поступает:

а) воздух;


б) топливовоздушная смесь;
в) горючая смесь;


г) топливо.
8. Формообразование зубьев зубчатых венцов цилиндрических зубчатых колес (9-я степень точности; m=2,5) на универсальных фрезерных станках производится:

а) модульными дисковыми фрезами;

б) модульными червячными фрезами;

в) протяжками;

г) зубострогальными резцами. 

9.Из какого материала изготавливают неплавящиеся электроды для проведения сварочных работ:
а) чугун;
б) графит;
в) латунь;
г) сталь.
10. Какой из перечисленных металлов имеет наилучшую свариваемость:

а) чугун; 

б) алюминий; 

в) сталь;

г) бронза.

11. В стали 40 углерода содержится, %:

а) 40;                 

б) 4;                

в) 0,4;            

г) 0,04.

12. В элементе детали из стали 40Х необходимо нарезать резьбу М12×1,5-6g. Для этого номинальный диаметр стержня под нарезание метрической резьбы должен быть:

а) 10,5;                

б) 13,5;                    

в) 12,0;                      

г) 11,25.

13.Главный угол в плане, равный 90°, имеют резцы:

а) проходной;                       

б) проходной отогнутый;

в) проходной упорный;       

г) отрезной.

14.Инструментом для нарезания внутренней резьбы является:

а) метчик;        

б) плашка;      

в) зенкер;      

г) развёртка. 

15. Биение рабочей части сверла относительно основной конструкторской базы:

а) увеличивает диаметр обработанного отверстия;

б) незначительно уменьшает диаметр обработанного отверстия;

в) не изменяет диаметр обработанного отверстия;

г) сильно уменьшает диаметр обработанного отверстия.

16. В качестве горючего газа при газовой сварке и наплавке из числа приведенных используется:

а) аргон;                         

б) пропан-бутановая смесь

в) азот;                           

г) углекислый газ. 

17.Дуговая, сварка тонкостенных стальных листов наиболее предпочтительна:

а) постоянным током обратной полярности;

б) постоянным током прямой полярности;

в) переменным током;

г) косвенной дугой.

18. Изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций, называют:

а) деталью;

б) сборочной единицей первого порядка;

в) сборочной единицей высшего порядка;

г) узлом.

19. Метод сборки, позволяющий получить заданную точность замыкающего звена дополнительной обработкой одного из составляющих звеньев (детали) размерной сборочной цепи, называется:

а) метод полной взаимозаменяемости; 

б) метод неполной взаимозаменяемости; 

в) метод селективной сборки; 

г) метод с использованием компенсаторов.
20. Нормалемер предназначен для:

а) измерения толщины зуба;

б) измерения шага зубьев;

в) измерения длины общей нормали;

г) измерения смещения исходного контура зуба.
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